



2024巴黎奥运会特别报道

巴黎奥运会首金争夺激烈 射击和跳水,谁将为中国团打响头炮?

奥运前瞻

北京时间7月27日凌晨1点30分,随着巴黎奥运会开幕式在塞纳河上拉开帷幕,巴黎这座古老的城市将正式进入“奥运时间”。

1894年6月23日,“现代奥运之父”顾拜旦在巴黎索邦大学大礼堂里,与来自12个国家的79名代表共同决定成立国际奥委会,正式开启现代奥运的篇章。奥运回家,是巴黎人最傲娇的发言,他们也提出了“奥运更开放”的口号。

北京奥运会的开幕式至今仍让人记忆犹新,那么巴黎奥运会开幕式又将带来什么样的惊喜?中国代表团又是否能拿下首金?在这个充满激情的夏天,我们一起期待巴黎奥运会的精彩吧!

运动员坐船入场 30万人将现场观看开幕式

巴黎奥运会开幕式的全部流程预计持续4小时。与以往开幕式最大的不同,是这次开幕式的人场环节,各代表团将乘船沿塞纳河与观众见面。届时,组委会将动用近100艘船只,载着约10500名运动员沿着塞纳河巡游。参加巡游的206个国家和地



中国射击小将盛李豪(右)、黄雨婷志在冲金。据新华社客户端

区奥委会中,规模较大的奥委会将拥有自己的船只,规模较小的奥委会则将共用船只。

因为是开放式场地,预计将有30万观众现场观看开幕式,这使得巴黎奥运会开幕式成为观众规模和地理覆盖范围最大的一届,除了下游码头的10.4万张付费门票外,还有22.2万张免费门

票,可供观众在塞纳河上游河岸观看巡游,这也是史上第一次大多数观众无需支付门票即可观看的奥运会开幕式。

各代表团抵达埃菲尔铁塔对面的特罗卡德罗广场后,奥运会主火炬将在这里点燃。至于如何点燃,当然属于“最高机密”,只有等到最后的点火环节才能揭晓。

首金争夺战激烈 中国射击小将全力冲金

开幕式后,首金的争夺或许是第一个大热点。根据巴黎奥运会赛程,一枚金牌将从10米气步枪混合团体以及女子双人3米跳板中诞生。

10米气步枪混合团体项目将于北京时间27日16时30分开赛,中国队派出黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍4位小将参赛,尽管都很年轻,但实力毋庸置疑,他们具备很强的冲金能力。期待他们能为中国代表团打好巴黎奥运第一枪!

27日17时,女子双人3米板比赛将正式开始。跳水是中国体育代表团的传统优势项目,此次,中国队派出陈艺文/昌雅妮参赛,二人也是巴黎奥运周期中国跳水队重点培养的组合之一。自从搭档以来,二人包揽了世锦赛、世界杯、亚运会等一系列大赛金牌。

这两场将决定本届奥运会首金归属的金牌赛后,还将有公路自行车女子个人计时赛、女子48公斤级和男子60公斤级柔道比赛、公路自行车男子个人计时赛、滑板男子街式赛决赛等陆续上演,同样值得期待。

除了金牌赛,北京时间27日的比赛中,中国羽毛球队也将正式亮相,何冰娇、陈清晨/贾一凡、石宇奇等将陆续登场。

华西都市报-封面新闻记者 周翼

名将新秀同台“共舞” 巴黎奥运你最关注谁?

作为四年一届的体坛盛事,每一届奥运会都会吸引全世界关注的目光。星光闪耀的世界体坛名将,中国健儿的奋发拼搏,尤其是四川运动员的精彩表现,你最关注谁?本届巴黎奥运会还有哪些精彩看点?

巴黎奥运的四川面孔

在出征巴黎奥运会的405名中国运动员中,有哪些四川面孔呢?

今年,四川有28名运动员进入中国体育代表团大名单,这一数字也打破了四川运动员参加境外举行的奥运会人数的历史纪录。

这28名川将将参加11个大项17个小项的角逐,包括田径、自行车、体操、艺术体操、铁人三项、花样游泳、拳击、跆拳道、飞碟射击等。其中,体操运动员邹敬园无疑是最受关注的。他将参加双杠、男子团体两个项目金牌的争夺。

来自四川体育职业学院花样游泳中心的肖雁宁、向玢璇,将联手向中国花样游泳的首枚奥运金牌发起冲击。而来自成都的黄张嘉洋,则是第二次参加奥运会,她目前是中国艺术体操队的核心队员,将在集体全能项目中登场亮相。此外,有望冲击金牌的还有来自四川体育职业学院拳跆运动管理中心的女子跆拳道选手宋洁。

另外,参加女子100米栏的吴艳妮,也吸引着不少人的目光,尽管在该项目中,我国与世界一流选手还有一定



邹敬园 新华社发

差距,但吴艳妮也将力争突破自我,取得好成绩。

奋勇拼搏的中国军团

从整个“中国军团”来看,405名运动员将参加30个大项42个分项236个小项的角逐。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国的参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

本届中国代表团运动员的平均年龄为25岁,共有42名奥运冠军,有177



马龙 新华社发



郑好好 据新华社客户端

人参加过东京奥运会,182人有参加过奥运会的经历,其中年龄最大的运动员是37岁的竞走选手刘虹,11岁的滑板女选手郑好好则是年龄最小的参赛选手。出战奥运次数最多的刘虹和铅球名将巩立姣,都是连续五届征战奥运。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球是中国代表团的六大传统优势项目。本届奥运会,中国代表团能否稳住“基本盘”至关重要,马龙、孙颖莎、王楚钦领衔的乒乓球队,全红婵、陈芋汐等

五位奥运冠军和五位世锦赛冠军领衔的中国跳水“梦之队”,以及拥有张雨霏、汪顺等6位奥运冠军的中国游泳队等,都将成为奥运冲金的主力军。当然,其他为了荣誉全力拼搏的运动员,同样值得期待。

星光熠熠的体坛名将

除了为中国运动健儿加油助威,奥运会的舞台上,那些星光闪耀的世界体坛名将同样值得关注。

手握22个网球大满贯冠军的“红土之王”、西班牙网球名将纳达尔将与年轻选手卡洛斯·阿尔卡拉斯组队,在巴黎的红土上进行双打比赛。另一位37岁的网球名将德约科维奇,也将在这届奥运会上,向自己的“金满贯”发起冲击。

来自肯尼亚的长跑传奇基普乔盖,有望在巴黎奥运会上继续创造历史,连续第三次获得奥运会马拉松金牌。这位39岁老将此前接受采访时曾表示,尽管在2024年东京马拉松赛上仅获得第10名,且相对年龄较大,但他从不怀疑自己有可能在巴黎获胜。

另外还包括美国体操传奇西蒙娜·拜尔斯、牙买加短跑女王普莱斯、法国篮球新秀文班亚马和美国篮球巨星勒布朗·詹姆斯,以及英国天才少女丝凯·布朗等,不管是老将的“最后一舞”,还是新人的锋芒初露,他们都将在这届奥运会上,留下刻进历史的印记。

华西都市报-封面新闻记者 周翼